

MEJICANOS

Diarrea: Azote de los Niños en Mejicanos

La diarrea es la enfermedad más común entre la población infantil de Mejicanos, según las estadísticas en poder de la Unidad de Salud de esa población ciudad.

No obstante, indica el personal médico, con frecuencia se imparten charlas sobre cuidado general, importancia del cuidado, higiene y clase de alimentos que deben consumirse.

La Unidad de Salud presta una muy valiosa ayuda a más de 58 mil trescientas personas de las numerosas colonias de Mejicanos, y no solamente de esa jurisdicción, sino también a pobladores de colonias vecinas que día a día llegan a consulta.

La Unidad de Salud fue fundada en 1948 en avenida "Castro Morán" y su primer director fue el Dr. Luis Jiménez Escalante. Tomando en cuenta que la población crecía rápidamente y no se daba abasto, fue necesario buscar la forma de construir su propio local. Fue así como en 1962 inauguró su propio edificio en colonia Palmira, cuando era su director el Dr. Gregorio Hernández Arteaga.

Cuenta la Unidad con un Patronato fundado en 1966 que maneja los fondos provenientes de las "cuotas voluntarias" que dan los pacientes y otras entidades. Esos fondos sirven a la entidad para la compra de medicamentos necesarios, material quirúrgico y mejoramiento de las condiciones físicas del local. Se sabe que los miembros del Patronato actual casi no han hecho nada por la Unidad.

Siete médicos de consulta general, cuatro internos, quince miembros de enfermería, cuatro em-

pleados administrativos, dos laboratoristas, cinco de saneamiento, tres odontólogos, una supervisora de enfermería, un supervisor de saneamiento y el director, son los que atienden de cien a ciento veinte pacientes diariamente entre personas de diferente sexo y edad.

A pesar de que en la colonia Zacamil y Cuscatancingo existen Unidades de Salud, residentes de esos lugares llegan a Mejicanos en busca de atención donde no se pone reparo a nadie para atenderlo.

Entre los programas que se realizan está la atención materna, planificación familiar, atención al menor de dos años, al niño desnutrido, a los escolares en las enfermedades odontológicas, antiparasitarias y vacunación. Atienden asimismo todas aquellas enfermedades que puedan

tratarse ambulatoriamente.

También realizan control sobre las enfermedades transmisibles como tuberculosis, enfermedades venéreas y otras, así como vacunación en la población infantil, escolares, señoras embarazadas y otros grupos organizados.

Personal de la Unidad realiza visitas a domicilio para prestar a la familia una atención integral de la salud. Desarrollan también programas de educación para la salud como charlas en la clínica y comunidades, mesones, fábricas sobre diferentes temas como Planificación familiar, importancia de la vacuna y cursos a la-sembarazadas, a madres de niños desnutridos sobre prevención de diarrea, etc. También reparten ya sea para el niño o para la

—Favor pase a la página 32.



PROTEGEN A BOMBEROS. — Los Bomberos fueron llamados ayer tarde para sofocar un incendio, desatado en la casa número uno al final de la Autopista Norte, Colonia Jardines de Monpegón, Mejicanos, donde se suscitó un enfrentamiento al catear una casa donde operaba una célula terrorista. Soldados protegen la llegada de los Bomberos que, exponiendo la vida, se dedicaron a su labor.

Intensa Campaña Contra Tuberculosis en el País

Intensa campaña en su lucha contra la tuberculosis con el objeto de neutralizarla o al menos, aminorar sus efectos en la población salvadoreña, viene realizando el Patronato Nacional Antituberculoso, dice el Dr. José Luis Guzmán Molina, actual Presidente de dicha institución benéfica.

Asegura el Dr. Guzmán Molina que el Patronato Nacional Antituberculoso fue creado por la iniciativa privada y que para intensi-

ficar su ayuda a las personas necesitadas, se hace necesario recaudar fondos.

Además, el Patronato ayuda directamente a las personas afectadas por la enfermedad y a las familias que tienen una situación económica precaria.

El Patronato Nacional Antituberculoso, dijo el Dr. Guzmán Molina, para hacerle frente a la enfermedad en todo el país, facilita ambulancias y otros

vehículos a los hospitales que lo necesitan. También proporciona la vacuna BCG y vasitos para la recolección de esputos, e, los casos nuevos.

El Patronato cuenta con una "Comisión de Ayuda Familiar" que mediante el estudio de los diversos casos que se presentan, da ayuda en alimentos, vestuario, vivienda.

Asimismo desarrolla la institución una campaña de educación higiénica entre la población salvadoreña con el objeto de que conozca la forma de preve-

—Favor pase a la página 32.

Trabajadores Despedidos Reciben Indemnización

Más de tres millones de colonos han sido pagados en concepto de indemnizaciones a trabajadores que han sido despedidos en la industria, comercio y servicios, durante el mes de noviembre, informan voceros del Ministerio de Trabajo.

En un documento firmado por el Br. Salvador Morales h., Inspector General de Trabajo, se indica que en ese período realizaron cálculos de indemniza-

ción de 2.816 casos, cuyo monto cancelado asciende a 3 millones 401 mil 504 colones 3 centavos. No especifica causas.

Al señalar la labor que han realizado en todos los campos productivos del país, menciona que hicieron 3.345 inspecciones y reinspecciones en establecimiento comerciales, industria y servicios; 548 en el agro.

En cuanto a quejas que —Favor pase a la página 32.

Nicaragüenses Cumplen 17 Meses de Asilo

Doce ciudadanos nicaragüenses miran acercarse aceleradamente la Navidad al cumplirse, este día, 17 meses de asilo en la Embajada de El Salvador en Nicaragua.

"Técnicamente son aislados, pero en realidad son rehenes", dijo un nicaragüense que pidió reservar su nombre para evitar represalias con su familia que reside allí.

Como es sabido, al instalarse el 19 de julio del año pasado el nuevo gobierno del vecino país, miles de nicaragüenses buscaron asilo, y nuestra misión diplomática albergó alrededor de 300 de ellos. Poco

a poco las autoridades migratorias sandinistas otorgaron los salvoconductos, hasta dejar, sin resolver, el caso de cerca de 30 aislados en las Embajadas de Argentina, Chile, Venezuela, Guatemala, Costa Rica y El Salvador.

Actualmente el mayor número de los aislados, todos ellos con antigüedad de 17 meses, son los 12 que permanecen en nuestra misión. Ellos son: Francisco Fajardo Mairena y sus dos hijos, menores de edad; Eduardo y Francisco, Gregorio Pichardo, Abel Ignacio Céspedes, Carlos Orlando Gutiérrez.

—Favor pase a la página 32.

Celébranse las Fiestas de Tejutla

Con toda normalidad se están celebrando las festividades patronales de Tejutla, Chalatenango, dedicadas a Santo Tomás Apóstol, a pesar de la anormal situación que agobia al país, y particularmente a aquella zona, según los informes.

El comité de festejos ha preparado un ameno y variado programa que incluya actividades religiosas, culturales, sociales y deportivas, a las que invitan a los residentes en la capital y otros lugares.

El propio día de las fiestas es el domingo 21 y en esa ocasión habrá desfile de la reina por las principales calles y reparto de golosinas a los niños en la plaza central. Mañana sábado llegarán en una caravana los tejutlenses residentes acompañados de su reina y serán recibidos por los historiadores, moros y cristianos.

Las autoridades municipales de la población invitan al comercio y turistas nacionales para que visiten esa ciudad situada a 60 kilómetros al Norte de San Salvador.



LA SENORITA Reina de la Paz Benavides toma los datos a una señora, para hacerle su expediente. En la Unidad de Mejicanos atienden a más de sesenta mil pacientes de todo el sector y de poblaciones vecinas.



EN LA UNIDAD DE SALUD de Mejicanos se atiende niños menores de los dos años, escolares, señoras embarazadas, etc.